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Exercice 1 (questions de cours).

On considere le probleme d’optimisation sans contrainte d’une fonctionnelle
J définie sur R".

1) Rappeler la définition de I'algorithme du gradient a pas optimal.

2) On rappelle que le pas optimal py a 'itération k vérifie la relation

avec dr, = VJ(ug). Donner une expression simple du pas optimal p; dans le
cas d’une fonctionnelle quadratique

1

J(U) 25

(Av,v) — (b,v).
Exercice 2.
On considere la fonctionnelle J définie sur R? par
J(x1, 29, x3) = 221 — T3 — T3,
et 'ensemble K défini par
K = {(z1,12,23)" € R?’,x? +x§ —i—x% =1, 21+ 2+ 23 =1}

1) Montrer que J possede un minimum sur K.
2) Ecrire les conditions d’optimalité avec les multiplicateurs de Lagrange.
3) Trouver le ou les points de minimum u = (uq, ug, usz)’.

Exercice 3
Soient la matrice A € M3(R) et le vecteur b € R? définis par

2 -1 0 -3



1) Calculer le minimum de la fonctionnelle J définie sur R?® par
T() = (Av,v) — (b,0)
sur ’ensemble K défini par
K = {v = (v1,vs,v3)" € R* vy + v3 = 0}.
2) Méme question avec I'ensemble K défini par

K = {v = (vy,vy,v3)" € R* vy >0}

Une justification préalable de ’existence et de l'unicité de ces points de min-
imum serait appréciée (mais n’est pas explicitement demandée)...
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